
  

 
 

Samenvatting besluiten en toezeggingen 
raadsvergadering 19 januari 2023 

 

Locatie: Raadhuis, Markt 1 te Roosendaal 

Aanwezigen en Afwezigen 
 

Aanwezig: 
Voorzitter: dhr. J.M. van Midden 
Griffier: Mevr. E. van der Mark 
Mevr. C.F.G.R. Koenraad, Mevr. E.G.A. van der Star-Deijkers, mevr. S.M.J. Vermeulen, dhr. 
M.A.C.M.J. van Ginderen, wethouders  
De dames: S. Bozkurt (Burgerbelangen Roosendaal), A.T. Eijck-Stein, C.S.A. van Leerzem (Forum 
voor Democratie), C. Mediani (GroenLinks), F. Peters (D66), D.C.M. Roeken (CDA). 
De heren: M. van der Bijl (VVD), J.B.L. Brouwers (VLP Roosendaal), W.C.H. Brouwers (VLP 
Roosendaal), J.C.J.M. van Dorst (Roosendaalse Lijst), A.C.P.M. Jochems (VLP Roosendaal), A.S. 
Hamans (CDA), J.F.A. Heeren (VLP Roosendaal), P.R. Klaver (PvdA), S.J.C.M. van Looveren 
(Roosendaalse Lijst), M.G.A. Machielsen (VLP Roosendaal), M. Nefs (VVD), K.A. Raggers (VLP 
Roosendaal), P.L.F. Raijmaekers (Roosendaalse Lijst), M. Reijman (GroenLinks) F.A.C. Roks (VLP 
Roosendaal), B. Rommens (PvdA), M.C.M. Schillemans (Roosendaalse Lijst), P.F.A. Smits (CDA), B. 
Taher (D66), S.R. van der Touw (Roosendaalse Lijst), D.J. van Velthoven (VVD), M.W.C. Verbeek 
(VLP Roosendaal), L.C. Villée (GroenLinks), M.J.M. de Waard (VLP Roosendaal), J.J.M.M. 
Wezenbeek (Vitaal Liberaal), G.A. van Zalinge (VLP Roosendaal). 
 
Afwezig: mevr. I.M. Raaijmakers (Roosendaalse Lijst), dhr. G.J.H.M. van Oosterbosch (Roosendaalse 
Lijst), dhr. E.J.C. de Regt (VLP Roosendaal), dhr. A. van Gestel (wethouder). 
 
 

1. Opening 

De voorzitter opent de raadsvergadering om 20.30 uur aansluitend aan de inspraakbijeenkomst en 
heet eenieder van harte welkom.  
 
 

2. Vaststellen Raadsagenda 

 
De raadsagenda is met de volgende wijzigingen vastgesteld.  
 
Aan de agenda is toegevoegd als agendapunt 5d: het raadsvoorstel 79 benoeming 2de 
plaatsvervangend voorzitter van de gemeenteraad. 
 
Aan de agenda is toegevoegd als agendapunt 7b: de spoedeisende eigenstandige motie Eenmalige 
extra bijdrage Voedselbank Roosendaal. 
 
Aan de agenda is toegevoegd als agendapunt 7c: de spoedeisende eigenstandige motie Vervolg 
zonneparken De Donken. 
 
 

3. Vaststellen besluitenlijst van de vergadering van de raad van de gemeente 

Roosendaal van 22 december 2022 

 
De besluitenlijst van de vergadering van de raad van de gemeente Roosendaal van 22 december 
2022 is ongewijzigd vastgesteld.  
 
 

 



  

 
 

4. Ingekomen stukken, vragen, Lijst met toezeggingen en motielijst 

 

a. Ingekomen stukken 
 
Over de afdoening van de ingekomen stukken heeft de raad zoals voorgesteld besloten.  
 
 

b. Afhandeling van beantwoorde schriftelijke vragen 
 
Er zijn geen aanvullende mondelinge vragen op beantwoorde schriftelijke vragen binnengekomen.  
 
 

c. Lijst met toezeggingen en motielijst 
 
Lijst met Toezeggingen 
 
Er zijn geen vragen of opmerkingen bij de Lijst met Toezeggingen. De lijst is conform vastgesteld. 
 
Motielijst  
 
Er zijn geen vragen of opmerkingen bij de Motielijst. De motielijst is conform vastgesteld. 
 
 

5. A-CATEGORIE 

Over de volgende voorstellen is door de raad besloten zonder dat hierover het woord is gevoerd. 
 

a. Voorstel 76 –Benoeming wethouder Vermeulen 

Dhr. Schillemans heeft verslag uitgebracht namens de Commissie Onderzoek Geloofsbrieven. 

Burgemeester Van Midden heeft verslag uitgebracht over het verrichte onderzoek: risicoanalyse 

integriteit.  

Vervolgens heeft de gemeenteraad een schriftelijke stemming gehouden over de voorgedragen 

wethouder kandidate. 

De schriftelijke stemming ziet er als volgt uit: 

Er zijn 32 stembriefjes ingeleverd. Alle stembriefjes zijn correct ingevuld. 

Mevr. Vermeulen namens de fractie VVD Roosendaal, heeft 32 stemmen voor gekregen. 

Voorstel 76 is unaniem aangenomen.  

De raad heeft Mevr. Vermeulen benoemd tot wethouder van de gemeente Roosendaal. Zij heeft haar 

benoeming aanvaard. Vervolgens heeft zij de verklaring en belofte afgelegd.  

b. Voorstel 77:   Wijziging statuten SOVOR JTC 

c. Voorstel 78:  Aanpassingen Roosenspeld 

 

d. Voorstel 79:  Benoeming 2e plaatsvervangend voorzitter gemeenteraad 

Er heeft een schriftelijke stemronde plaatsgevonden t.b.v. dhr. Raggers. 
 
Er zijn 31 stembriefjes ingeleverd.  
 
Dhr. Raggers (VLP Roosendaal) heeft 27 stemmen voor en 4 stemmen tegen ontvangen.  
 



  

Voorstel 79 is aangenomen en dhr. Raggers is daarmee benoemd tot 2de plaatsvervangend voorzitter 
van de gemeenteraad.  
 
 

6. B-CATEGORIE 

Er zijn geen voorstellen in de B-Categorie (d.w.z. ter bespreking) op de agenda geplaatst.  
 
 

7. C-stukken 

 
De volgende onderwerpen zijn ter behandeling in de C-categorie geagendeerd.  
 

a. 175-2022 Raadsvragen GroenLinks - Vuurwerkvrije zones in Roosendaal 

Bij de behandeling van dit onderwerp is motie 1 – Ontwikkeling Centrale vuurwerk- en lichtshow 

Roosendaal ingediend. Met deze motie wordt de raad verzocht te besluiten:  

 

Verzoeken het college:   
1. samen met de lokale (horeca)ondernemers in Roosendaal op korte termijn in gesprek te gaan 

om de mogelijkheid tot een centrale vuurwerk- en lichtshow, uitgevoerd door professionals, 
vanaf oudejaarsdag 2023 mogelijk te maken voor zowel de stad Roosendaal als de dorpen; 

2. hiervoor een subsidieregeling op te stellen om de activiteiten rond deze show financieel te 
ondersteunen;  

3. met een voorstel voor deze subsidieregeling naar de raad te komen voor het zomerreces;  
4. dit evenement te ondersteunen als gemeente in de uitvoering, ontwikkeling & communicatie 

zonder medeorganisator te zijn; 
5. wanneer dit evenement heeft plaatsgevonden in 2023 dit te evalueren en kijken hoe we dit 

evenement in de toekomstige jaren ook kunnen faciliteren als gemeente. 

  
Motie 1 is met 18 stemmen voor (Roosendaalse Lijst, VVD, CDA, GroenLinks, PvdA, Vitaal Liberaal) 
en 14 stemmen tegen (VLP Roosendaal, D66, Forum voor Democratie, BurgerBelangen Roosendaal) 
aangenomen. 
 

Stemverklaring Forum voor Democratie 

In de motie zien we terug dat er wordt verzocht om een subsidieregeling op te zetten om komende 

jaarwisselingen een centrale vuurwerk- en lichtshow te organiseren. De gemiddelde vuurwerkshow 

kost al tussen de 25.000 en 75.000 euro en wij van Forum voor Democratie vinden het zonde om 

gemeenschapsgeld daar in te steken en we zouden het graag in andere zaken steken. Het afsteken 

van vuurwerk is een activiteit die vanuit de inwoners zelf wordt gefinancierd en dat houden we ook het 

liefst eigenlijk zo. Waarbij mensen eigenlijk op hun speciale manier in hun eigen wijk of dorp kunnen 

genieten van vuurwerk.  

 

 

Burgemeester Van Midden heeft bij de behandeling van motie 1 aangegeven, dat wethouder 

Vermeulen een peiling gaat doen bij de ondernemers. Wethouder Vermeulen komt daarna met een 

antwoord richting de raad met bericht vanuit ondernemers of zij dit zien zitten en dan kan zij ook 

terugkoppelen welk budget en welk kader daar eventueel bij past. 

 

 

Bij de behandeling van dit onderwerp is motie 2 –Gezamenlijk vuurwerkfeest voor door en met allen 

ingediend. Met deze motie wordt de raad verzocht te besluiten:  

 

Verzoekt het college van B&W om:   

1. communicatie- en waarschuwingsmiddelen (borden, banners, posters, flyers) beschikbaar te 
stellen aan inwoners en instellingen in Roosendaal en de dorpen, die bij ruime meerderheid 
voor een specifiek afgebakend gebied (opvang- of verzorgingslocatie, straat, plein, speeltuin, 



  

groen- of natuurgebied) hebben gekozen voor een vrijwillige vuurwerkvrije zone, zodat ze 
deze duidelijk kunnen aanduiden en afstekers zelf aan kunnen spreken op ongewenst gedrag;  

2. vrijwilligersorganisaties, zoals Social Klus, te vragen om te helpen bij het plaatsen/verspreiden 
van deze middelen voor organisaties met deze wens als de gemeente deze zelf niet plaatst;  

3. met inzet van de gemeentelijke verbinders en via social media alternatieve oud-en-nieuw 
initiatieven van burgers, organisaties en bedrijven in kaart te brengen;  

4. de aangevraagde vrijwillige vuurwerkvrije locaties alsmede alle oud-en-nieuw 
burgerinitiatieven duidelijk te publiceren met een brede communicatiestrategie. 

  

 

Burgemeester Van Midden heeft toegezegd, dat hij samen met dhr. Villée (GroenLinks) en mevr. 

Sieben (Vitaal Liberaal) naar een aantal kwetsbare plekken in de gemeente wil kijken. Het gaat dan 

om een gelimiteerd aantal zones waarbij gekeken wordt of door middel van gedragsbeïnvloeding zgn. 

vuurwerkvrije zones kunnen ontstaan. Dit bij wijze van pilot. 

 
Motie 2 is op basis van deze toezegging ingetrokken. 
 

b. Spoedeisende eigenstandige motie - eenmalige extra bijdrage Voedselbank Roosendaal 

Bij de behandeling van dit onderwerp is motie 3 – eenmalige extra bijdrage Voedselbank Roosendaal 

ingediend. Met deze motie wordt de raad verzocht te besluiten:  

 

Besluit: 
Het college te verzoeken om: 
 
1. Contact op te nemen met het bestuur van Voedselbank “Goed Ontmoet” n.a.v. hun schrijven d.d. 

30 december 2022 en samen het toegenomen beroep op de voedselbank en de daardoor te 
verwachten financiële ontwikkelingen te bespreken; 

2. Indien nodig een eenmalige (extra) financiële bijdrage te doen aan de voedselbank om de 
dienstverlening op hetzelfde niveau als in 2022 te kunnen continueren; 

3. De hoogte van deze (extra) bijdrage te bepalen door het College; 
4. Waar nodig met een passend dekkingsvoorstel te komen. 

  
Motie 3 is unaniem aangenomen. 
 

Wethouder Van Ginderen heeft aangegeven dat hij de raad over de voortgang met zijn gesprekken 

met de Voedselbank zal informeren. 

 

Wethouder Van Ginderen heeft ter vergadering de raad tevens willen enthousiasmeren voor de 

informatiemarkt Sociaal Domein die op 1 februari 2023 plaatsvindt en bedoeld is voor de gehele 

gemeenteraad [raadsleden en burgerraadsleden]. Op een later moment zal hij, op verzoek van de 

VVD-fractie, een thema-avond over bestaanszekerheid voor de raad organiseren, indien daar 

voldoende animo voor is. 

 

c. Spoedeisende eigenstandige motie – Vervolg zonneparken De Donken 

Bij de behandeling van dit onderwerp is motie 4 – Vervolg zonneparken De Donken ingediend. Met 

deze motie wordt de raad verzocht te besluiten:  

 

Draagt het college op: 
1. Tijdig vóór 2 februari 2023, en gelet op het bepaalde in de Crisis- en Herstelwet voorzien van 

gronden, hoger beroep in te stellen bij de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State 
tegen de uitspraak van de rechtbank Zeeland-West-Brabant van 19 december 2022, 
ECLI:NL:RBZWB:2022:7852; 

2. In het hoger beroepschrift in ieder geval de hierboven genoemde gronden van beroep  uit te 
werken en daarbij het nodige juridisch advies in te winnen; 



  

3. Hangende het hoger beroep nieuwe besluiten te nemen (zoals bedoeld in artikel 6:19, eerste lid, 
van de Algemene wet bestuursrecht) en daarbij de onderbouwing genoemd in de beslispunten 5 
en 6 te betrekken in een aanvullend hoger beroepschrift;  

4. De gemeenteraad in de voorbereiding van het hoger beroepschrift te blijven betrekken. 
 
De gemeenteraad besluit: 
5. Het college in het kader van de onder 3. genoemde nieuwe besluiten te voorzien van een 

verbeterde onderbouwing van de geweigerde VVGB waarmee in ieder geval de afwijzing van de 
aanvragen voor zonneparken De Donken op het aspect van goede ruimtelijke ordening wordt 
verbeterd; 

6. Deze verbeterde onderbouwing op te stellen aan de hand van een deskundigenrapport met 
betrekking tot de aardkundige en landschappelijke waarden. 

 
Motie 4 is met 28 stemmen voor (VLP Roosendaal, Roosendaalse Lijst, VVD, CDA, PvdA, D66, 
BurgerBelangen Roosendaal, Forum voor Democratie, Vitaal Liberaal) en 3 stemmen tegen 
(GroenLinks) aangenomen. Dhr. Hamans heeft zich onthouden van het stemmen.  

 
Stemverklaring VVD 

Zoals aangegeven zijn wij  als fractie niet tegen, maar willen wij wel een goede argumentatie. Daarom 

ben ik blij met het debat dat net ontstond. Wij geven de motie het voordeel van de twijfel vooral 

vanwege de snelle duidelijkheid en hopen dat de Raad van State genoegen neemt met de 

beargumentatie, we zullen daarom voor stemmen. 

 

Stemverklaring Dhr. Hamans 

Deze stemverklaring gaat alleen over mij persoonlijk. Deze motie geeft met name in de meningen een 

oordeel over een uitspraak van de rechtbank Zeeland - West-Brabant. Dat is mijn werkgever. En 

hoewel ik bij een ander team binnen de rechtbank werk, vind ik het niet integer om mee te stemmen,  

dus ik zal mij van stemming onthouden. 

 

 

Op de vraag van de PvdA-fractie, of wethouder Koenraad kan toezeggen dat de gemeenteraad in het 
vervolg bij dit soort dossiers het onderliggend advies -waarin min of meer het advies indirect gericht is 
aan de raad- kan krijgen, heeft wethouder Koenraad bevestigend geantwoord.  
 

 
8. Sluiting  

 
De voorzitter sluit de vergadering om 22:40 uur.  
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Roosendaal op  
9 februari 2023. 
 
De griffier,      De voorzitter,   


